



Израелске снаге убиле су данас најмање шест, а раниле 125 демонстраната на окупираном Голану на граници са Израелом, објавили су сиријски медији најновији крвави биланс протеста који је избио на годишњицу шестодневног рата, када је Израел освојио ту стратешку висију.

Сиријски медијски извори изражавају сумњу да је у сукобима било много више жртава, а неки медији наводе да је било 13 убијених људи.

Медији у Израелу наводе да је око 500 палестинских демонстраната стигло на границу, кријући се од израелске ватре у једном, недавно прокопаном рову, 20 метара од границне оgrade.

Портпарол израелске армије није потврдио извештаје о броју жртава, већ је само рекао да је десетина Палестинаца рањена „контролисаним ватром”. Војници су упозорили демонстранте преко мегафона и пуцали најпре у ваздух и на крају у њихове ноге.

Упркос најавама да су отказани масовни протести планирани у Сирији и Либану поводом дана наксе, пораза арапских армија у сестодневном рату 1967. на 44. годисњицу, више стотина људи окупило се јутрос на сиријској страни границе с Израелом, на месту познатом под именом Брдо повика, наспрам друског села Маздал Самс, где се обично довикују Друзи који живе на различитим странама.

Стотинак демонстраната кренуло је ка граничној огради и покусало да је пробије, објавио је натиразнији израелски лист „Једиот ахронот” у онлајн издању.

Израелска армија је испалила хице упозорења у ваздух, а у првим известајима сиријских медија наведено је да је двоје људи погинуло.

Око 400 људи, углавном Друза и новинара, окупило се на израелској страни границе.

Израелске војне и полицијске снаге појачале су приправност поводом ове годисњице рата, у коме је Израел освојио Западну обалу, појас Газе, истоцни Јерусалим и Голанску висораван.

Распоређени су и тенкови, џипови и пешадија. Подручја дуж границе са Сиријом и Либаном проглашена су забрањеном војном зоном. Баријере су постављене на путевима на неколико локација.

Демонстранти су, такође, пришли израелској граници у Кунеитри на северу Голанске висије, бацајући каменце преко границе, пренели су израелски медији. Војска је одговорила оружјем за растурање нереда.

Израелска армија је саопштила да је ситуација под контролом, а протесте је назвала „јасном провокацијом с циљем да се скрене пажња с онога што се дешава у Сирији”.

Данашњи протест био је подсећање да Сирија полаже право на Голанску висију, а аналитичари сматрају да је подстакнут таласом нереда у арапским земљама. Демонстрације се очекују и у уторак - на годисњицу преузимања контроле над истоцним Јерусалимом.

Израелски премијер Бењамин Нетанијах је, на данашњој седници владе, оптужио „радикалне елементе” да теже провокацијама.

„Као свака земља у свету Израел има право и обавезу да чува и брани своје границе. Зато су моје инструкције јасне да се делује с уздржаншћу али са потребном одлучношћу”, казао је он.

(Танјуг)

